FICHA n° MATERIA: Energia externa 7.Consecuencias. ~FECHA:
CURSO: 2° ESO ALUMNO/A: NOTA:

1.La formacion de rocas sedimentarias. o I
La meteorizacién de las rocas provocada por 1o agentes externos, las | # .~ Erosion
fragmenta (observa e dibujo), mientras otros agentes externos X
trasportan los fragmentos, que a juntarse y endurecerse forman las

rocas sedimentarias

e

Transporte

ACTIVIDAD 1
¢Que agentes externos meteorizan las rocas?

ACTIVIDAD 2
¢Qué agentes externos transportan |los fragmentos de rocas?

2. Clasificacion.

Segun la sedimentacion las rocas sedimentarias pueden ser:
Dendrltlcas argilita, arenisca, conglomerados, arcillas etc R i AL BN 3 5 £ "
Quimicas (yeso, halita, estalactitas y | Acumulacion de sedimentos en las cuencas
estalagmitas que son rocas calizas, | sedimentarias.

éstas abundan en Espafia, y en ellasse
originan las cércavas) y

Organicas (carbon y petroleo, de origen fésil)

ACTIVIDAD 3. Fijate en lafoto de un conglomerado. ¢Cudles son sus caracteristicas?

Conglomerados 3. Carbén. Formacion del carbon
' Es una roca sedimentaria organica, formada por la acumulacion de restos vegetales, que sin
oxigeno y con la presion se carbonizan, aumentando con el tiempo el % de carbono.

Proceso de formacion del carbén Lignito. Carbon con un 70 % de

Aentiilacion de Zona pantanosa con poco oxigeno, lo que carbono. Se da cuando hay

. / impide que la materia orgénica se pudra. sedimentos que presionan sobre
ﬁ?&ifgscigtgf;?:: el carbon, favoreciendo el

que inician un proceso de carbonizacion.
proceso de
carbonizacion, es
decir, de progresivo

aumento del Hulla. Carbén con

porcentaje de un 85 % de

carbono. carbono. Si el
proceso de

carbonizacion
contintia, se origina
la antracita, que
posee un 95 % de
carbono. Al
quemarse, da

Turba. Carbon que
posee solo un 55 %
de carbono; por
ello, al quemarse,
da poco calor.

mucho calor.

ACTIVIDAD 4
a) Indicalos tipos de carbones que se obtienen en el proceso de carbonizacion, y sus diferencias

b) ¢Cudl es el carb6n que a quemarse desprende mas energia? ¢Cudl da menos?

4. La energia que produce el carbon.

El carb6n cuando se combina con el oxigeno del aire, arde produciendo dos tipos de reacciones quimicas.

Una combustién completa C + O, (oxigeno del aire) = CO, (didxido de carbono) + energia

Una combustién incompleta C + %0, = CO ( monoxido de carbono) + energia

En este segundo caso no solo se produce menor energia sino que el monodxido de carbono es un gas venenoso. Por eso cuando
se utiliza carb6n en un brasero, conviene que esté bien aireado, porque de lo contrario podria provocarnos la muerte.

Debido alo descrito esun combustible fésil, pero que produce energia no renovable ( tarda millones de afios en volver a
regenerar se €l carbon, en un proceso ciclico), que aumenta el efecto invernadero

ACTIVIDAD 5 .Ventgjas e inconvenientes del carbén como fuente de energia
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5.Petroleo. Formacion del petroéleo.

El petréleo se forma a partir de sedimentos de plancton
marino, que en ausencia de oxigeno, a gran presion y
por la accion de unas bacterias, se transforma en un
liquido viscoso, formado por carbonos e hidrégenos,
gue forma una mezcla de hidrocarburos. Junto con este
liquido también hay unos hidrocarburos gaseosos, que
forman bolsas que por su menor densidad estén en la
parte superior de los yacimientos, es lo que se llama gas
natural.

La industria petroquimica separa la mezcla de
hidrocarburos para su empleo como diferentes
combustibles

Junto con el carbon son combustibles fésiles, con sus
MisMoS inconvenientes

Entre ellos estén:

El gas natural : Metano y etano

El empleado en cocinas y calefacciéon: Propano y
butano.

Las gasolinas: hexano, heptano y octano

ACTIVIDAD 6
Citacinco combustibles fosiles

6. La energia que produce el petréleo y el gas natural
Paraque se queme un hidrocarburo hace falta oxigeno
y en lareaccion de combustién siempre se produce
dioxido de carbono y agua, que son gases que dan lugar
aefecto invernadero

7. Centrales energéticas basadas en combustibles
fosiles

Plancton marino

El plancton
muere y oo
se deposna —~

Elzﬂﬁlotr? ae Sedimentos
mezclado con )
sedimentos Petrdleo

tendidn eléctrico

~ ro,mar  aguacaliente|

La energia que produce la combustion de combustibles fésiles, se puede aprovechar en Ias central& termoelectrlcas para
producir energia eléctrica, relativamente barata pero altamente contaminante

ACTIVIDAD 7
Por qué se dice que las centrales termoeléctricas  son
contaminantes

8. Energia procedente de la Biomasa.

La combustién de los desechos orgénicos (biomasa), se
puede aprovechar para producir energia del tipo
termoeléctrico, operando con € reciclado 'y
aprovechamiento de la basura y procurando regenerar
los gases para evitar que contaminen la atmésfera

9.Rocas sedimentarias de origen animal

Se forman a partir de las conchas de animales con caparazones. Son :Creta, calizas coralinas, Tripoli. A veces llegan aformar

verdaderasislas como los atolones y arrecifes de coral

ACTIVIDAD 8.

Distingue las siguientes rocas sedimentarias, intentando explicar su origen: halita ( sal coman), arenisca, lignito, coral.







